

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vételnek fel.

Felolós szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A munkapárt győzelme.

Komoly, önteltségnélküli dicsőséggel tekinthetünk vissza az elmúlt napra. A legszebb márciusi napok egyike volt. Igazi március, ugy a nemzeti ügynek, mint a demokráciának győzelme. E nap korszakos dátum marad az ország politikai történetében. A választói reformot elfogadták. Méltóbban, szebben még egy márciust sem ünnepelhetett az ország. Fenyegetés, erőszak, terror mind fölengedett. Nem kellett rendőrökön. Nem kellett katonai erő. A radikális álarcában járó reakció önmagában özszereskedt. A reakció szolgálatába álló radikálizmus erőtlennül vonult vissza. Valódi liberálizmus, valódi progresszív irányzat aratta legfényesebb győzelmét. A nemzet történetének új korszaka kezdődik. Egy millió új polgára lett Magyarországnak, — egy millió új ember jutott joghoz. S ugyanazok a proletárok, akik még ma kedvetlenül vagy békétlenkedve tekintenek a nagy reformmüire, a választások idején majd felvonulhatnak s helyet, tekintélyes számu helyet vívhatnak ki békés törekvéseiknek a nemzet törvényhozó gyűlésében. Évtizedes követelés valósult meg, évtizedes harc jutott nyugópontra. Amit az 1848 iki országgyűlés még nagyon szerény, nagyon korlátozott mértékben adhatott meg a népnek, azt az 1913-iki országgyűlés széles néprétegek birtokává tette. Hát nem is volt sok évtized óta országgyűlés, amely a mostanival történelmi jelentőség, alkotó munkásság, teremtő nemzeti erő és kitartás dolgában vetekedhetnék.

Magyarország politikai történetének e fordulópontján az ország közvéleménye meghajthatja zászlóját a diadalra jutott politika vezérei: Lukács László és Tisza István előtt. Egész férfiaknak bizonyultak, gyönyörű példáját nyújtották annak, miképpen kell megállni a meggyőződés mellett s igazolták, hogy a legnehezebb viszonyok között is hivatottak a vezetésre.

A közvélemény meghajthatja zászlóját a nemzeti munkapárt előtt is. Ez a párt bizonyította akcióképességét, be-

bizonyította hogy tudatában van a hivatásának. Erre a pártra még nagy misztio vár és vitalitása olyan erős, hogy ellenfeleinek minden támadása csak edzi és izmosítja.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartotta meg e havi rendes ülését Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester elnöklésével.

A polgármesteri jelentés szerint az elmúlt február hó közigazgatásában senmi rendkívüli, említésre méltó eset nem fordult elő. A rendőrségnél 75 esetben történt feljelentés. Ezek között 1 gyilkosság fordult elő. Kilenc személyt toloncoltak illetőségi helyükre.

A kir. ügyész jelenti, hogy a 14 rab, akik között 5 elözeten letartóztatott van, 21230 kor. eltartási költségeket igényelt.

Az árvaszéki hivatalba 164 darab érkezett, az előző hóból 17 db. maradt hátra, így tehát az aktaforgalom összesen 185 db. Ezekből elintézték 167 darabot, hátramaradt 13.

A tisztifőorvos, Bernhart János dr. a közegészségügy általános állapotáról rendkívül kedvezőtlen képet fest. A halálozások nagy számával megint nem áll arányban a születések száma. Sok fertőző betegség is fordult elő. A kórház forgalma a következő volt: az előző hóról 315 beteg maradt, februárban felvettek 190-et, az összes ápoltak száma tehát 550. Ebocsájtottak február folyamán 186 ot, meghalt 12, maradt 307. Született februárban 15 fiu, 17 leány, összesen 32, meghalt 30 fiu, 31 leány, összesen 61. Tizenegy nem részesült orvosi kezelésben. Hullavizsgálat 1 esetben, törvényszéki boncolás szintén 1 esetben fordult elő. Éllemiszter vizsgálat 5 volt.

A pénzügyigazgató, az elmúlt hóban befolyt adókat a következőkben tünteti föl: egyenes adóban befolyt február havában 4638606 k., az idei több 680472 k-val; hadmentes adóban most 32650 k., tavaly 6110 k., az idén több 26140 k-val; fogyasztási és italadóban most 641666 k. tavaly 641474 k. az idén több 08 fillérrel; bélyeg és jogilletékben most 2339219 k. az elmúlt évben 941205 k. az idei több 1368011 k-val; országos betegápolási pótadóban most

193125 k. tavaly 183112 k. az idén több 9613 k-val; tanítói nyugdíjilletékben az idén 151994 k, tavaly 1318 k. a mostani több 20194 k-val. — Adómentességet egy esetben adtak.

A gazdasági tanácsnok a baja-mélykúti műut 1089.24 kor. költségének az 1912. évi közuti pénztárnál fennmaradt összeg terhére való irását javasolja s az 1911—12. évi közuti zárszámadást terjeszti elő.

A tanfelügyelő, a műszaki tanácsos jelentése után dr. Fehér Lőrinc az előfordult sértevésszről és ebveszettségről tesz említést, amint után az elnökölő polgármester az ülést 11 órakor bezárja.

Akiknek nem sikerült meghalniok.

— Humoros szerelmi dráma. —
— Rendőrszoba és a szerelem vége. —
— Saját riportunk. —

Tragikusnak indult és humorosan befejeződött szerelmi színjátékról adhatunk számot olvasóinknak. Ez a szerelmi hecc abban is különbözik minden eddigi elődjétől, hogy míg azok a dráma elején tragikusak s a végén boldog házassággal végződnek, addig ez, amelyről most írunk riportot, a végén tragikus, bár nem ful a halálba.

Malek Ilona már jó ideje szolgált Bernhart Ernő takarékpénztári főkönyvelőnél és semmi panaszra sem adott ezideig okot. Három nap előtt azonban, amikor Bernharték elküldték bevásárolni, hasztalanul várták haza a férképű cselédet. Helyette azonban estefelé levél érkezett, amelyben Malek Ilona elbucszik gazdájától s szomorúan jelenti, hogy imádott vőlegényével, Hofmüller Józseffel együtt öngyilkos lesz. Az öngyilkos jelöltek a Dunát választották sírhelyül, amint ezt is tudatták eléggé óvatosan.

Bernhart Ernő a levél nyomán azonnal jelentést tett a rendőrségnél, ahol a rendőrkapitány rögtön rendőröket küldött a szerelmesek után, egyben telefonált a hajóállomásra, hogyha egy gyanus legényt és leányt látnak, akik sóváran nézik a Dunát, jelentsék be sürgösen a kapitányságnál. Másnap délelőtt a rendőrök végig járták az egész Duna partot, a Sugovicát de sehol sem lettek a szerelmesek nyomára.

Délután azonban a Ferenc Csatorna pénztárnoka a pandurszigeten látott két alakot kóborolni, amiről értesítette a rendőrséget. Erre újabb két rendőr vonult ki a Pandurszigetre, ahol tényleg rá akadtak a keresett öngyilkosjelöltekre. Mindeketten tökéletesen átvészsedett ruhában zokogva bujdosnak a rend-

örök elől. Amikor azonban rájuk találtak ellenkezés nélkül követték őket.

A rendőrszobában azután eléggé érdekes befejezést nyert a szerelmi színjáték. Elmondták hogy azért akartak öngyilkosok lenni, mert nem mertek megesküdni. A leánynak egyik régebbi papucsos ideálja ugyanis azzal fenyegette meg a szerelmeseket, hogy mindkettőjüket agyonlövi, ha egymáséi lesznek. Ettől kezdve csak állandó rettegésben szerelmeskedtek, mindaddig, amíg meg nem érlelődött bennük az öngyilkosság gondolata. Az persze egyiküknek sem jutott eszébe, hogy a régi ideált feljelenítsék. Megirták tehát bucsuleveleiket, elmentek a Pandurszigetre, de az öngyilkosság meghiusult a férfi gyávaságán. A leány egyedül nem akart meghalni, a legény pedig egyelőre még élni akart. Összeveszték a szigeten, a leány beugrott a Sugovicába, a legény utánna ment és kihuzta. Ezt a kis gyakorlatot többször megismélték, míg végre a rendőrök rájuk találtak.

A történet poentje azonban az, hogy Malek Ilona kijelentette a rendőrségen, hogy most, miután békével eleresztik őket, rá se néz többé gyáva ideáljára, s valószínűleg visszatér régi szerelméhez. A rendőrség elismerte ilyen jogát s jótanácsokkal ellátva elengedte a férfit nézve tragikus végű szerelmi színjáték szereplőit.

H I R E K.

Liceális előadás.

— A házipar fejlesztéséről. —

Az Ipartestületben legutóbb Werner Adolf dr. főgimnáziumi igazgató tartott érdekes előadást a magyar nép iparművészetéről. Az előadó a nép iparművészetének két szempontból való fontosságát bizonyította be. Az első szempont a nemzeti. A nemzet egyéniségét, önállóságát csakis akkor őrizheti meg, ha a nemzeti hagyományok és motívumok megőrzésére törekszik iparművészetében is. Amely nép e szempontból nem tartja szem előtt, idegen kulturák hatása alá kerül és elveszti karakterét. Másodszor közgazdasági szempontból tárgyalta a kérdést, s rávilágított arra a szomorú tényre, hogy milliókat és milliókat küldünk külföldre oly dolgokért, amelyeket a hazai iparművészet is csodált minőségben állít elő. Igazolja, hogy van virágzó háziparunk, olyan termékekkel, amelynek nemzeti motívumát külföldön is megbecsülik és felhasználják, de nem pártoljuk a hazai házi ipart. Ismerteti mintákkal a kalotaszegi varratásokat, a halasi csipkéket, matyó himzéseket, a pozsonyi himzést, a nyitravidéki, sárközi, zólyomgyepei és erdélyrészi himzéseket, melyeket az Országos Házipari Szövetségtől nyert mintákon mutat be. Előadásából végül azt a konkluziót vonja le, hogy 1. van virágzó háziparunk, amelyet külföldön is megbecsülnek és motívumai alapján modern ipart teremtenek, 2. hogy nem pártoljuk fejlett háziparunkat és 3. a kettőből kifolyólag arra buzdít, hogy tartsuk ötelességünknek pártolni a házipart, annak itthon is piacot teremteni, s ahol már van, felvirágoztatni, ahol nincs megalakítani.

A lelkesedéstől áthatott előadást a közönség mindvégig figyelemmel hallgatta s őszinte tapsviharral honorálta. Az előadáson kívül még Ártinger Pöre, Gardalits Olga, Soltész Margit és többen adtak elő apróbb számokat.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósága valószínűleg e hó 14 én pénteken délután rendkívüli közgyűlést tart.

— **A városi adóügyi bizottság** ma délelőtt 11 órakor ülést tartott a városháza 2 sz. termében Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester elnöklésével.

— **Városi hír.** A kultuszminiszter nem hagyta jóvá a közgyűlésnek egy kereskedelmi iskola létesítésére vonatkozó határozatát.

— **Orvosi jubileum.** Ugy értesülünk, hogy a bajai orvosi kar a közeljövőben intim összejövetel keretében ünnepli meg dr. Ladányi Mór orvosnak 50 éves jubileumát.

— **Kivándorlás.** Az elmúlt hóban három ember vándorolt ki Bajáról. Egy Romániába, egy Franciaországba és egy Amerikába.

— **A járásbírósg köréből.** Az igazságügyminiszter tegnaperkezett rendeletével megszüntette a Horánszky László halálával megüresedett második végrehajtói állást.

— **Dicséretet nyert bajai író.** Pollermann Artur dr., aki a fővárosi lapokban élénk irodalmi működést fejt ki, Juliette c. tárcájával a budapesti Reviczky Társaság pályázatán dicséretet nyert. Huszonnyolc beérkezett pályamű közül hármát tüntetett ki a társaság.

— **Az adóhivatal felülvizsgálása.** Karchen pénzügyi számvizsgáló és Czeglédi számtiszt ma fejezték be a múlt évi állami, fegyver és hadmentességi adók múlt évi előirányzásának hitelesítését a városi adóhivatalban. Mindent a legnagyobb rendben találtak.

— **Népgyűlés.** A bajai szociáldemokrata párt vasárnap délelőtt 10 órakor a Szentistvántéren népgyűlést tart, amelyen Budapestről érkező előadó a politikai helyzet és a tömegsztrájk ügyéről fog beszélni.

— **Liceális előadás.** Ma szombaton délután 4 órakor Jankulov Boriszláv dr. képzőintézetű tanár A modern nemzetgazdaság újabb irányairól, vasárnap délután pedig Bardos József dr. gimnáziumi tanár a világnézetek harcáról tart előadást a főgimnázium tornatermében. 20 filléres jegyek Kollár és Wagner könyvkereskedésében kaphatók.

— **Népies előadás.** A belvárosi áll. el. népisiskolában vasárnap délután négy órakor ismeretterjesztő előadást tart a jó ivóvízről Kiss Á. József áll. tanítóképzőintézetű tanár. A népies előadások hallgatósága ugyanekkor fogja megünnepelni szép műsor keretében, március 15-nek emléknappját. Erre az ünnepies előadásra az érdeklődők figyelmét ezuton is felhívjuk.

— **Elített csendőr.** Koszorus Mihály csendőrt, ki annakidején Bognár Lajos siketnéma kömiveslegényt éjjeli verekedés közben megölte a honvéd löhadbírósg 2 évi sulyos fegyházra ítélte jogtalan kardhasználat miatt.

— **Állatkinzás.** Ma délelőtt felhíborító esetnek voltak tanui a járőkelők az adóhivatal előtt. Egy brutális ember hatalmas ütésekkel kizozta sovány és erőtlent lovat, mert az a jól megrakott kocsit csak vászorogva bírta továbbvonszolni. Néhány jobbérzésű ember nem bírta megállani, hogy rá ne szóljon a brutális állatkinzóra, aki erre durva káromkodással válaszolt. Rendőr vagy csendőr nem volt látható a láthatáron.

— **Hazaifas ünnepély.** A Bajai Ipartestület és Iparoskör a Bajai Kath. Legényegylettel egyetemben március 15 én a szabadság dicső emlék ünnepén az Ipartestület nagytermében hazafias ünnepélyt rendez, melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja. Az ünnepély sorrendjét fairsagzok úján fogják közölni.

— **A bajai katolikus könyvtáregylet,** saját könyvtáralapja javára, fényesnek ígérkező hangversenyt rendez folyó hó 30 án d. u. 5 órakor. A programmból különösen ki kell emelnünk Almássy zongoraművésznek, Liszt Ferenc egyik legtehetségesebb tanítványának és Klazsik Lehelnek, a szabadkai zenedehegedütanárának pompásan összeválogatott zene-számaikat. Lesz azonkívül melodráma, monológ és egy bevezető beszéd, melyet Boróczy dr. fog megtartani. A könyvtáregylet műsorára egyébként lapunk valamelyik legközelebbi számában még visszatérünk.

— **A kath. Legényegylet** liceumelőadásának programja a következő: 1. Nyitány. Zongorán játsza Rózsahegyi Dezső. 2. Dr. Boróczy Kálmán jogbölcséleti előadása a választójogról. 3. Hetényi Albert „Frau von Weisz”. Énekl. v. operaénekesnő. 4. Monolog. Szavalja Szegfű István. 5. Nagy Endre. Ha én férfi volnék. Előadja Kung Anna. 6. Csajági Béla A csodagyermek. Előadják Király Vilmos és Horváth Mihály. 7. Heinze R. A fotografus és a paraszt. Énekes párjelenet. Előadják László Károly és Wernberger Lajos.

— **Részeg vasuti ör garázdálkodása.** Major János vasuti ör a napokban borközi állapotban beállított Matánovits László korcsmájába s a megkezdett ivási gyakorlatokat hitelbe akarta folytatni. A korcsmáros nem akart hitelbe még csak egy kevésnyi pálinkát sem adni, mire Major János méltó dühre gerjedve törni-zuzni kezdett mindent a korcsmában. A jelenlévő néhány kocsisnak csak nagy nehezen sikerült lefogni a részeg embert. Az ügynek természetesen a rendőrségen lesz a folytatása.

— **Öngyilkos tengerész altiszt.** Simonovits János bajai születésű tengerész altiszt a napokban agyonlötte magát Fiumében. A katonai parancsnokság értesítéséből tudta meg az öngyilkosságot Simonovits Baján élő atyja, aki fia tettének okát abban sejtí, hogy szerelmese az elmúlt hónapban megunva a hosszú várakozást más legényhez ment férjhez.

— **Pintér Imre egyetlen estélye.** Mindnyájunk élénk emlékezetében él az az igazán meleg, hangulatos este, melyet Parlagi Kornélia szubrette primadonna és több művésztársa kíséretében rendezett Pintér Imre a budapesti v. Népszínház elsőrangú tagja. Az elsőrangú családi műsor mindvégig a leglelkesebb tapsok között folyt le és a zsufolt nézőtér azzal az általános óhajjal bucsuzott a kis művészgardától, hogy a mindenképpen sikerült előadást mielőbb megismételje. Az emlékezetes est óta lassan egy év telt el, azóta Pintér és társai az ország első színházaiban és fürdőhelyein szerepeltek fényes erkölcsi és anyagi sikerek mellett s csak most jutott rá alkalom, hogy a bucsuzás pillanatában tett ígérteket beváltásák. Az egyetlen est folyó hó 24-én, azaz husvét vasárnapján a Nemzeti szálloda nagytermében lesz megtartva, természetesen teljesen új programmal és ismerve a kis művészgarda multi programját, biztosra vesszük, hogy épp úgy mint tavaly zsufolt ház fog tapsolni a viszontlátás örömeinek.

— **Hajójáratok.** A Budapest—Mohács közti uaponta személyhajójárat megnyitása a következőképpen történik: Budapestről az első hajó felfelé indul március 9-én délben 12 órakor, Bajáról este 7.55 órakor. Mohácsról az első hajó felfelé indul március 10 én délben 12 órakor. Bajáról az első hajó felfelé indul március 10 én délután 2 óra 5 perckor.

— Talált óra. A kapitányság a következő hirdetményt adta ki: „Állítólag” 1912. évi március hó 16-án az Uj-utcában a gyalogjárón egy női arany órát találtak, mely jelenleg mint bűnjel a bajai rendőrkapitányság kezébe került. Az óra leírása: közép nagyságú, dupla fedellű, női arany óra, kissé kopott állapotban melynek két fedő lapja apró levélrajzzal rekesztett, a fedőlap közepén egyik oldalon egy paizs alakú sima lap, a másik oldalon leveleket ábrázoló bevésített csokor. A tulajdonos jelentkezzék lehetőleg rövid idő alatt hivatalomban Baja, 1913. évi március hó 1-én. Dr. Molnár Mihály s. k. rendőrkapitány.

SZINHÁZ.

Epilógus.

Szerdán este volt Könyvesék utolsó előadása. Szatmáry Árpád vendégszereplésével Rónay Géza jutalomjátékaul Bisson régi, de ötletes darabja a Válás után ment, nem a legjobb előadásban, kisszámú publikum előtt. Más mondanivalónk nincs ez estéről, ellenben illőnek tartjuk rezümálni a kéthetes szezon tanulságait.

Legelőször is meg kell állapítanunk, hogy Könyves mostani társulata nagyon gyöngye volt. Könyves, Herczeg Jenő és Rónay Géza produkáltak egyedül élvezetes, sőt művészi munkát. A többiek, férfiak, nők egyaránt alig érték el azt a nivót, amelyen az ugynevezett tehetségtelen színészek állanak. Fiatal gyerekek játszottak szoprán hangon aggokat, mert kevés volt a színész és sok minden darabban a szerep. A Nemzeti Szálló parányi színpadán technikai hatásokat elérni lehetetlen s így az első felvonásbeli nagyhercegi palota a második felvonásban rabok börtönévé, vagy szibériai korcsmává alakult. A kiállítási darabok tehát eo ipso elsilányodtak a technika szegénysége, a kis színpad, az örökké változatlan diszletek silánysága miatt. A megjatszások átlagos nivót pedig a három jó színész nem menthette meg.

A szezon mindazonáltal jól sikerült Könyvesre nézve. A puolikum persze csalódott, de egyrészt a maga hibájából is, mert sejtette, hogy semmi esetre sem elsőrendű társulat fog Bajára jönni. Tulságos igényei voltak s így a kiábrándulás is nagyfokú lett. Eklatanszá vált legalább ez alkalommal az a sokszor hirdetett nézetünk, hogy Baja intelligens publikumának sehogysem lehet megfelelő egy ilyen parányi staggione társulat.

Hallottuk egy néhányszor azt a vádat is, hogy a helyi újságok tulságos jóakarattal irtak a társulatról s annak működéséről s így ez is hozzájárult ahhoz, hogy sokan váltsanak bérletet. Ez a vád azonban csak annyiban helytálló, amennyiben tényleg lefokozott szigorúsággal kellett irnunk a színpadi viszonyok, tehát a technika miatt. Hogy ha lett volna tere s Könyves akkor is a mostani diszletekkel kísérletezett volna, ami irásunk is szigorú kritikával sujtott volna felé, de így lehetetlen volt a viszonyok ellen szemlalomharcot harcolni.

Megvagyunk azonban győződve, hogy Könyvesnek ilyen publikumot többé sohasem sikerül összehoznia. Okulhatnának tehát mind a két részen: Könyves is, a publikum is.

Ebben a színházi epilógusban nem hagyhatjuk végül említés nélkül a közönségnek azt az igazán előkelőségre és intelligenciára nem valló szokását, amely az idén bámulatos mérvűvé vált, hogy előadás alatt minden feszélyezettség nélkül olyan beszélgetést folytat, amelynek zsvájától elme egyrészt a színész kedve a komoly játéktól, másrészt pedig, akik halgatni járnak színházba, alig elégíthetik ki e passziójukat.

N y i l t t é r.*

Mélyen tisztelt Közönség!

Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, amiddőn a festő- és mázoló ipar terén tett újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Közönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a multban arra törekedtem, hogy folytonos tanulással tökéletesítem magam, úgy ezidőn is tanfolyamot végeztem a budapesti Technologiai Iparmúzeumban, ahol szerencsés voltam a híres Pauli festőművész tanár előadásait végigtanulni.

Ugy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti ipariskolában, mint a mostani tanfolyamon elsajátított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy a sokféle festő és mázoló technikák valamennyi fajtát ismerem és azok előállítására vállalkozom. Városunk több előkelő családi házát díszítetem a közelmultban is. A nemesebb fa ereszt (fod. rozást), az újabb és régiebb stíliú eljárásokat a legfinomabb ízléssel készítem. Valamint meglepő szép dolgokat lehet készíteni a pép fésüléssel, massából; relléfsablonirozás, olajfesték és hengerelt massákból. Igen szép szövet utánzatokat, gobelin és plastollt festés utánzatokat, damaszt és csalódásig hű Linerust tapéta utánzatokat (ez utóbbiak moshatók) jutányos áron készítek.

Middőn ezeket beases tudomásul közreadom, kérem a nagyon tisztelt uri közönségnek továbbí jöndulatát.

Baja, 1913. február.

Kiváló tisztelettel.

Majorosics Szilveszter

1653

szobafestő és mázoló.

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE

GISSHÜBLER

legnagyobb gyógyászati

SAVANYUVIZ

A duplo égetésű

sokféle infectious bajtól; a pusztá gránitszilikából fakad.

Több epidémiánál lényesen bevált.

Fog-Krém

KALODONT

Szájviz

* Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hirdetésnél kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

Házamban levő 70 éve fennállott **sirkő-üzletnek helyisége** valamint ugyanott egy kényelmes lakás is kiadó. Bővebb értesítést ad **SCHWARZ JÓZSEF Péter Pál-utca 12.** (Sugovica part. Schwalm-ház.) 1650

1168. és 1169/1913. kig. szám.

Árverési hirdetmény.

Baja thjf. város tulajdonát képező Mátéháza pusztá 657 ^{1127/1200} hold szántóföldből álló III-ik majorságának, továbbá 627 ^{1127/1200} hold szántóföld, 31 ^{180/1200} hold rét és nádasból álló IV-ik majorságának haszonbérbeadása végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi április hó 3-ik (második) napján délelőtt 10 órakor árverés fog tartatni

Zárt írásbeli és szóbeli ajánlat tehető:

1. A III-ik és IV-ik majorságnak 1914. évi január hó 1-től 12 (tizenkettő) évi időtartamra együttes haszonbérletére.

2. A két majorságnak bármelyikének a fentírt 12 (tizenkettő) évi időtartamra külön-külön haszonbérletére.

3. A fölöstási térrajz szerint 50—50 holdas illetve egyes részleteknél 70 holdig terjedő parcellákra 1914. évi január hó 1-től 10 (tíz) évi időtartamra megállapított haszonbérletére.

Utóbbi ajánlatok elfogadása esetén a város közönsége minden ötven holdas bérbeadott részleten a városi házi pénztár terhére a bérlet első évében tizezer korona költség korlátain belül két szoba, egy konyha és kamrából álló lakást tíz darab szarvasmarhára, vagy lóra istállót egy kutat épít, az építkezéshez szükséges fuvar haszonbérlet ingyen szolgáltatja

Jelenlegi haszonbérletők a bérbeadott szántóföld egynegyed részét képező ugartáblát folyó évi május hó 20-án, illetőleg takarmányt bevetett részét július hó 15-én kötelesek a következő haszonbérlet birtokába átadni.

Az újabb haszonbérletők ugyanily módon és időben adják át a bérlet utolsó évében a bérbevetett szántóföld egynegyed részét képező ugartáblát.

A bérlet többi éveiben haszonbérletők ugart fenntartani nem kötelesek, a bérlemény tárgyát képező szántóföld azonban ezen éveken 15% takarmánytalan vetendő be.

Az évi haszonbérleti összeg és ennek 3% szegényügyi járuléka előleges negyedévi részletekben fizetendő azzal a megszorítással azonban, hogy az évi haszonbérlet első negyedévi részlete nem a rendszerinti határnapon, január 1-én, hanem megelőzőleg december hó 15-én válik mindenkor esedékessé.

Bánatpénz fejében a följánlandó évi haszonbérleti összeg öt százaléka teendő

le készpénzben vagy óvadékképes érték-papirokban az árverés alkalmával; az árverés jóváhagyása után azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogadott, a bánatpénzt az évi haszonbéri összeg egy negyed részét képező **óvadék** erejéig kiegészíteni köteles.

A jelenlegi és a következő haszonbérlek a bérlet lejártával a trágyát és szalmát ingyen, a takarmányt becsértékben kötelesek újabb haszonbérleknek átadni.

A részletes haszonbéri feltételek, valamint a város közönsége tulajdonát képező épületek részletes leírása alutrottnál betekintheők.

Baja, 1913. évi március hó 8.

Weisz Nándor
tanácsnok.

181/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Klein Mór bajai ügyvéd által képviselt Szegfű Ignác bajai lakos javára Jerkovicz János bajai lakos ellen 23 K 86 fillér tőke, ennek 1912. évi május hó 14. napjától járó 5% kamatai, 15 K 84 fillér eddigi, 12 K 30 fillér ezuttal megállapított de még a felmerülő költések kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cikk 144. és következő §§-ai valamint az 1908. évi XLII. t. cikk 21. §-a valamint a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó s bajai kir. járásbíró-ság területén lévő s a bajai 5055 sz. betéti 619 hrszám Háromnyul és Weselényi utca 1 és 11 ö. i. sz. beltelkes háznak Jerkovits János illető fele részére 575 kor. kikiáltási árban.

A bajai 4943 számú betéti 8040/1 hrsz. 1 hold 1401 ö. österültű felső kalkaturális szántó földre 518 K kikiáltási árban.

A bajai 3185 számú betéti 7360/1 b. és 7573/2. hrszámú 2 hold 695 ö. österültű alsójancki és alsóványozói dűlőben levő szántóföldekre 741 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben, 1913. évi március hó 27. napjának délután 3 óráját kiűzi.

A 619 hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 adánál alacsonyabb áron eladni nem fognak.

Vevő a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál megtekintheők.

Baja, 1913. évi január hó 14. napján.

Dr. Kósa Károly s. k.
kir. bíró.

1656

A kiadmány hitelűl:

Varga: kir. telekkönyvvezető.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiut tanulóul fölvesz

KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.



1582

Milliók
használnák

Köhögés

hurut, rekedtség elnyálkásodás göresös és számarköhögés ellen a

Kaiser-féle Mell-Karamellák

3 fenyőve

6100 közegyzőieig hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezkeskedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 2 K. 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gyarmati Emil, Lovassy Ö. Makray L. urak gyógyszer-tárában o o B A J A.

Eladó
- szőlő -

a fehér Kőhegyi dűlőben. Bővebbet a tulajdonosnál
özv. HORÁNSZKY LASZLÓNE.

2552/1913. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szent József

országos vásár

folyó évi március hó 13-ától bezárólag március hó 17-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március hó 13-ától. csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1913. évi február hó 4-én.

A városi főkapitányságtól:

1574

Beé Ferenc, főkapitány.

Brády-féle Gyomor-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utolérhetetlenül jóhatása van emésztési zavaroknál azután páratlan gyomorrontás, gyomorfégés, székrekedés, fej- és gyomorgöresök, emelygés, szédülés, álmatlanság, köllka, vérszegénység sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy nagy üveg K 1.60, kis üveg 90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget 4.80 beküldése után küld franco

BRÁDY K. gyógyszer-tára a Magyar királyhoz
Bécs I. Fleischmarkt 2. Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja vörösrizű karton csomagolásra és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436

ÓH JAJ!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG

ÉLJEN!

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.

1575.

kapható gyógytárakban és drogeriákban.



Megfojt az az átkozott köhögés



Egger-mellpasztilla csak hamar meggyógyított!

Fő- és szétküldési raktár: Dr. Egger Leó és Egger J. Budapest, VI. Révai-u. 12.

Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Geiringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszer-tárában.

Reggelizés előtt félpohár
SCHMIDTHAUER-féle
Használata valódi áidás gyomor-bajok
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Kis üveg 40 f.
Nagy üveg 60 f.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszer-tárban és jobb fűszerüzletben.